

海南大力推行文明绿色施工，违者「零容忍」

工地扬尘防治须做到「六个百分之百」

本报讯 (记者吴雪君)近日,海南省住房和城乡建设厅发布关于促进海南省建筑工地安全文明施工标准化管理的实施意见。意见明确,9月15日起,海南各市县重点工程和主要街道、主要路段、机场、码头、车站、广场、旅游路线周边的项目,以及海口、三亚、儋州、琼海主城区项目,全面落实施工扬尘防治“六个100%”,新开工项目全部推行安全文明施工标准化管理。

意见要求,要严格落实工地周边围挡100%、施工便道硬化100%、裸土及物料堆放覆盖100%、土石方开挖和拆除工程湿法作业100%、出入车辆清洗100%、渣土车辆密闭运输100%等“六个100%”。

其中,市县重点工程和主要街道、主要路段、机场、码头、车站、广场、旅游路线周边项目的围挡高度不低于2.5m,一般地区和市政基础设施不低于1.8m。此外,城市区域内的施工现场出入口应当安装视频监控,并能清晰监控车辆出场冲洗情况及运输车辆车牌号码,视频监控录像现场存储时间不少于30天。

意见明确,对未认真落实施工扬尘防治“六个100%”的建设项目,实行“零容忍”,将依法依规予以处罚。

意见明确,工人生活区宿舍内应当保证有必要的生活空间,人均使用面积不得小于2.5平方米。严禁使用竹棚、油毡、石棉瓦等材料搭建。产生的污水须经过化粪池处理,不得直接排放。

此外,施工单位应当制定高温天气限时停工制度,提倡有条件的施工现场为施工人员配备空调、风扇等防暑降温设施,供给足够的符合卫生标准的清凉饮料和含盐饮料。

意见强调,对建设单位未按合约及时支付工程款或安全文明施工措施费的,各市县建设行政主管部门应当责令限期改正,逾期未改正的,将建设单位及其股东记入诚信“黑名单”,依法限制其1年内不得在海南开发建设新的项目,对房地产开发项目依法暂停预售和售房网签。

广东佛山：

56%外来工子女在当地就读

连续三年基本公共服务均等化考核排名全省第一

本报讯 (记者叶小钟 实习生姚澍欣 通讯员霍嘉琪)记者从广东佛山市总工会与广东外语外贸大学课题组发布的《立足国家制造业创新中心 提升佛山市现代产业工人队伍建设水平》调研报告了解到,佛山市享受过政府公共住房服务的外来务工人员达到7%,56%的外来工子女在佛山市就读。有11%的职工申请过积分入户。

报告指出,至2016年,佛山有240万制造业产业工人。当年创造了2.13万亿的工业总产值,位居全国大中城市第6位。而该市产业工人队伍有50%以上是非户籍劳动力。

佛山市不断加大公共服务均等化投入,2014年至2016年连续三年基本公共服务均等化考核排名全省第一。推进非户籍人口融入佛山,市流管办制定了《佛山市推动异地务工人员融入佛山行动计划(2014-2020)》,计划到2020年基本同城融入。通过积分入学、廉租房、保障房、公租房等系列公共政策,解决部分异地务工人员的进城就业、居住、子女上学教育、社会保险等问题。

报告同时指出,佛山制造业创新中心的建设目标与目前的产业工人的供需存在较大问题。近年来企业对中级技工和初级技工的需求缺口仍旧较大,高级技师和高级技工的需求缺口近几年变化不大,没有出现明显增加。

从供求对比来看,职业资格四级的岗位空缺与求职人的比率最大,为2.43:1,这种市场信号将导致产业工人的供给结构自发地向低端劳动力聚集。佛山目前对技能人才的需求状况与其制造业发展的中长期规划的人才需求相悖。

云南安宁市总工会20年资助752名困难农民工子女

暖心助学圆梦寒门学子

本报讯(记者黄渝)“市总工会的金秋助学如雪中送炭,温暖了我的心,感谢工会大家庭的温暖。”受助学生周辰说,“4000元的助学款对我们家来说已经算很大一笔补助了,一家四口就靠父亲一个人在外拉货车挣钱,妈妈和奶奶在家务农,一年家里的收入最多就4万元,还要供我和弟弟读书,真是捉襟见肘,很感激工会对我帮助。”

安宁副市长、市总工会主席王梅表示,助学金额虽不算大,但它体现了市委、市政府和全市各级工会组织对困难职工和农民工的关爱,金秋助学活动给的不仅是资助金,是希望,是未来,更是成功之路。

据了解,安宁市总工会自1998年启动金秋助学活动至今已有20个年头了,为752名困难农民工子女上大学提供了入学资助,支出送温暖资金187.32万元,帮助寒门学子成功圆了求学梦。

近年来,安宁市高度重视金秋助学工作的开展,自2016年起助学金标准上调为:省外本科每人资助5000元,省外专科和省内本科每人资助4000元,省内专科每人资助3500元。

本报讯 (记者吴雪君)近日,海南省住房和城乡建设厅发布关于促进海南省建筑工地安全文明施工标准化管理的实施意见。意见明确,9月15日起,海南各市县重点工程和主要街道、主要路段、机场、码头、车站、广场、旅游路线周边的项目,以及海口、三亚、儋州、琼海主城区项目,全面落实施工扬尘防治“六个100%”,新开工项目全部推行安全文明施工标准化管理。

意见要求,要严格落实工地周边围挡100%、施工便道硬化100%、裸土及物料堆放覆盖100%、土石方开挖和拆除工程湿法作业100%、出入车辆清洗100%、渣土车辆密闭运输100%等“六个100%”。

其中,市县重点工程和主要街道、主要路段、机场、码头、车站、广场、旅游路线周边项目的围挡高度不低于2.5m,一般地区和市政基础设施不低于1.8m。此外,城市区域内的施工现场出入口应当安装视频监控,并能清晰监控车辆出场冲洗情况及运输车辆车牌号码,视频监控录像现场存储时间不少于30天。

意见明确,对未认真落实施工扬尘防治“六个100%”的建设项目,实行“零容忍”,将依法依规予以处罚。

意见明确,工人生活区宿舍内应当保证有必要的生活空间,人均使用面积不得小于2.5平方米。严禁使用竹棚、油毡、石棉瓦等材料搭建。产生的污水须经过化粪池处理,不得直接排放。

此外,施工单位应当制定高温天气限时停工制度,提倡有条件的施工现场为施工人员配备空调、风扇等防暑降温设施,供给足够的符合卫生标准的清凉饮料和含盐饮料。

意见强调,对建设单位未按合约及时支付工程款或安全文明施工措施费的,各市县建设行政主管部门应当责令限期改正,逾期未改正的,将建设单位及其股东记入诚信“黑名单”,依法限制其1年内不得在海南开发建设新的项目,对房地产开发项目依法暂停预售和售房网签。

外来工照料两代人,得报恩城里安享晚年

南昌一对夫妻信守承诺奉养百岁保姆

本报记者 卢翔
本报通讯员 万梦瑶

走进江西省南昌市西湖区洛阳社区的一户人家,厅中一位老人端坐,微微佝偻,面色慈和。一位中年女士正手拿梳子,将老人花白稀疏的头发整齐地梳在耳后。

102岁的徐雪英和56岁的熊桂兰,在外人看来可能是一对普通的母女。但事实上,两人并无血缘关系。徐雪英曾是这户人家的保姆,熊桂兰则是这个家庭的女主人。“老人家照顾了我们两代人,我被她带到3岁,我女儿被她带到成年。现在老人年事已高,又无儿无女,无依无靠,我们给她养老是应该的,人不能忘本。”熊桂兰说。

因邻里结缘 照顾两代人

56年前,熊桂兰出生,那一年,从农村到南

昌务工的徐雪英住在熊家旁边。并无亲人在南昌的徐雪英和熊家的邻里关系处得很好,“刚出生时父母工作忙,徐阿姨很热心,二话不说就答应照顾我。”此后,两家人便一直保持联系。熊桂兰由徐雪英带到了3岁才回到父母身边。

此后30年的时间,徐雪英先后嫁过2任丈夫,有过自己的孩子。熊桂兰也逐渐长大成人。到了1993年,熊桂兰的女儿已经将近一岁。因为种种原因,徐雪英却未能将孩子抚养长大,已经77岁的她膝下无儿无女,身边也没有亲人,只是靠给沿街几家店铺打扫卫生的收入艰难维持生活。

当时熊桂兰和丈夫都是工人,工作很忙,无暇照顾女儿,于是便又找到了徐雪英老人。这也让徐雪英老人犯了难,如果帮忙照顾孩子,意味着要结束现在的零工,她担心日后结束照看时再难找到合适的工作,难以维持老年生活。

“知道老人的这层顾虑后,我和爱人商量了,与老人约定,她帮忙带女儿,不收酬劳,而我们负责

给她养老送终。”

时间一晃而过,女儿在老人的精心照顾下早已长大,如今在外求学。熊桂兰和丈夫也都退休,和老人一起生活,徐雪英完全成为这个家庭的一分子。

“口头赡养协议”履行25年

“老人家虽说102岁了,但脑子清楚得很,生活完全能够自理,说是我们照顾她,但实在没让我们怎么操心过。”熊桂兰说道。

早上5点,徐雪英会准时起床,刷牙漱口后便做些简单家务,洗衣择菜都不在话下。“她的衣服从来不让让我们洗,我也常说让她不要做,毕竟年龄大了,但是让她闲下来,老人家会不习惯,也就由她了。”

记者了解到,熊桂兰夫妻退休后的生活并不富裕,女儿还在求学,两人身体都不太好,熊桂兰有慢性肾炎,丈夫早年做过心脏病手术,一直在吃药。一家子的生活仅靠两人微薄的养老金支撑。

“其实,这些年也有人劝我将老人送到敬老院,

减轻家庭负担,但是老人曾在最困难的时候帮助过我们,我们在25年前也承诺要给她养老送终,做人不能忘恩。”熊桂兰对记者说。1999年和2001年,她和丈夫曾相继住院,期间都是徐雪英忙里忙外撑起整个家,对女儿尽心照顾,帮一家人渡过了最难过的时期。

在记者采访的过程中,熊桂兰一遍遍强调,“这是我的本分,是稀松平常的,不是多伟大的事。”于她而言,徐雪英只是在一起生活多年的家人。

“老人家年过百岁,但除了有点耳背,身体都还很硬朗,我现在最大的心愿,就是和老人一起健健康康地生活下去,让老人安享晚年。”

“25年的照料对于任何一个家庭来说都不容易,更何况是在并不宽裕的家庭。老人独立,而且善良,熊桂兰信守承诺,让老人‘老有所依’,两个人都很让人佩服。”了解这一家人经历的街坊四邻都这样说。

君的生活不再孤独凄苦,朱运现把他接到自己家住,还在老人的房间里安上空调,每天换着花样给老人做饭。老人爱逛街,朱运现就给他买了手机和电动三轮车,闲暇时还带老人去桂林、上海、北京等地游玩。老人每每和外人说起这件事,都感动落泪,逢人便说朱运现就像他的亲儿子一样。

经过多年的打拼,朱运现郑州办起了自己的木门和艺术画框加工厂,生意越做越红火。

眼见着日子越来越好,身在郑州的他仍记挂着乡邻。人好水也甜,家乡四圆,朱运现就给他买了手机和电动三轮车,闲暇时还带老人去桂林、上海、北京等地游玩。老人每每和外人说起这件事,都感动落泪,逢人便说朱运现就像他的亲儿子一样。

在朱运现的公司里,普通工人全部为本村和周边群众,其中建档立卡贫困户60余人,他带动了家乡群众共同脱贫致富。

不仅如此,现在,朱运现除了赡养自己92岁高龄的母亲和没有血亲的刘丙君老人,还赡养着85岁的岳母,在各个方面都尽力让老人们过得舒适。有人夸他孝顺,他就幽默地说:“家有老,是一宝,我家有这么多宝,我多富有!”

困顿时得识老人介绍工作,致富后携老还乡不离不弃

山东小伙赡养非亲老人 16 载

本报记者 丛民

“爸,您看咱家的园林美不美,天气一凉,落叶会更好看。”每天下午6时左右,朱运现都会用轮椅推着刘丙君老人来到自家的园林地里,陪老人聊聊天,让老人呼吸一下新鲜空气。

朱运现是山东菏泽市韩集镇刘连村人,他称作“爸”的人并不是他的亲生父亲,而是他在工作中认识的义父。16年来,朱运现凭着质朴的孝心一直照顾着这位老人,直到今天,他仍陪伴在老人身边。

异乡打工偶得引荐

朱运现1970年出生在一个普通农村家庭,从小

生活就很贫困。2002年春节一过,为了偿还因建新房娶媳妇欠下的债务,刚刚结婚的他便和爱人将家里仅有的一头猪卖掉做路费,到郑州去打工。

然而,卖猪的钱花完了,朱运现却还是没有找到合适的工作。走投无路之时,他认识了在郑州西郊一家木工厂看门的刘丙君。经其介绍,他到工厂当了木工。从此,朱运现便与刘丙君老人结下了不解之缘。

刘丙君老人一辈子没有成家,无儿无女,还有八旬老母亲靠他照顾,生活十分困难。2002年4月的一天,刘丙君突然患病倒在地上,朱运现一边让妻子去照顾他的母亲,一边送他到医院治疗。住院治疗的一个多月里,朱运现天天守护在病床前,按照医生的安排为刘丙君按摩手脚,喂水喂药,端屎端尿。

感恩于心侍奉左右

2004年,刘丙君老人的母亲病逝,为了刘丙

经过医院的精心治疗和朱运现的悉心照顾,老人的命保住了,但落下了严重的后遗症,不能上班了,也就没有了生活来源。老人出院后,哭着对朱运现说:“我无儿无女,又不能挣钱养家,今后怎么活啊!”看着老人绝望的神情,朱运现握着老人的手郑重承诺:“您放心吧,我就是您的儿子,我侍候您和奶奶一辈子!”

从此以后,朱运现和妻子坚持用自己微薄的收入长期接济老人,时间长了,他们一家人和老人的感情越来越深。后来,朱运现决定认刘丙君老人为义父,决心为老人及其母亲养老送终。

感恩于心侍奉左右

2004年,刘丙君老人的母亲病逝,为了刘丙



江苏镇江:
为环卫工预留“一碗面”

9月18日上午,江苏镇江一公益团队联合四圩社区一爱心面馆,举行“环卫工人爱心服务点”成立仪式,引入“待用早餐”的理念,

市民可以参与爱心行动,在自己吃面的同时,

为环卫工捐出“一碗面”。

万凌云 摄/视觉中国

本报记者 柳姗姗

毛寸头、皮肤黝黑、不施粉黛,9月14日,记者见到张宇飞时,她刚献完血,骑着电动车赶到负责片区检查清扫工作,顺便帮大家干些活。

今年刚25岁的张宇飞是长治市宽城区环卫保洁管理处凯旋中队的业务队长,一个已有两年环卫工作经验的90后。很多人不理解年纪轻轻的她为何要整天和又脏又累的环卫工作打交道。面对质疑,憨厚的张宇飞只是淡淡一笑:“工作不分贵贱,开心做自己就好。”

从厨师到垃圾车司机

张宇飞大专学的是烹饪专业,2011年毕业后在一家饭店工作。“后厨辛苦,晚上要10点多才能下班,颠勺也不轻松。但我的想法一直很简单,就想追求安稳。辛苦没关系,能赚钱就行。”

与常跳槽的同龄人不同,同事来来走走,张宇飞却一直干得稳当。然而,因长期颠勺,她的手腕和腰都患上了腱鞘炎,别说继续工作,就是来回扭动都钻心地疼。

无奈之下,张宇飞只得回家养病。半年后,好的差不多的她想再找份工作。当时正赶上宽城区环卫保洁管理处柳影中队缺垃圾车司机,面向社会招工,有驾驶证的张宇飞便想去试试。

经过简单面试后,张宇飞成为了环卫队伍的一员。她清楚记得第一天上班的情景——当早上不到6点,张宇飞就兴奋地赶到了单位。

“开心做自己”的90后环卫队长

为老龄化严重的环卫工队伍带来充满朝气的变化

“当时感觉很新鲜。穿上新发的橙色工作服后,队长就带我去开车,我还挺意外,垃圾车并不是想象中很脏的样子,车里车外都非常干净。”张宇飞说。

“司机最重要的就是安全,把负责片区的垃圾拉干净,收车时打扫好车辆卫生就行。”张宇飞说,虽然工作简单枯燥,但她觉得每天都过得充实而快乐。

坦然面对亲友质疑

“这么年轻就干这个?”23岁当环卫工,很多人不理解张宇飞的想法和选择。作为一名合同工,她的收入并不高。“我奔的就是稳定,爱干什么是我自己的事,我觉得做这个很开心就行了。”张宇飞坦诚地告诉记者,“没做环卫工时,觉得城市的干净整洁是理所当然的,现在我才真正体会到环卫工的辛苦。看到打扫过的街道这么干净,心里也相当有成就感。”

虽然是90后,她却比不少同龄人更踏实、沉稳。开垃圾车看上去简单,可想开出成绩来也不容易。每天,张宇飞都会在片区内多转两圈,保证把垃圾收干净。即使开车钻窄路和拥挤路段,也从未出过一起哪怕是剐蹭的小事故,表现一直非常优秀。

今年6月份,凯旋中队缺业务队长,要从宽城区各个分队优秀工人里选拔,张宇飞脱颖而出,成功升职。

今年6月份,凯旋中队缺业务队长,要从宽城区各个分队优秀工人里选拔,张宇飞脱颖而出,成功升职。

除了工作选择有“个性”,张宇飞的形象也很特立独行。毛寸头,运动鞋,灰黑色系休闲衣,加上粗嗓音,第一眼看去,张宇飞很容易被误认为“小伙子”。

“黑是因为天天在外面晒的,这两天都白点啦,因为阴天多。”张宇飞挠了挠头,笑容腼腆。不娇气、